

# 春节知多少

(一)

# 目录

- 1.岁末除夕小常识    2.岁末祭拜
- 3.春节习俗    4.除夕头香祈愿
- 5.礼佛【除夕、初一】

春节知多少

# 除夕小常识

# 新年前的规矩

马上到新年了，台长趁这个时间跟大家讲讲新年前的规矩吧。一般说，新年前要对自己的桌子整理整理干净，地板扫扫干净，因为新年有新气象，要把一些旧的东西扔掉，那你这个人新年就会有好的运气。所以人家年底、春节之前都要打扫家里。

Wenda20171231A 26:34

# 除夕不要一个人在家，最好跟大家在一起

除夕实际上在家里也可以拜，到庙里也可以。如果你觉得人太多了，其实你在家里更清静，心静的话一样的。但是除夕的时候最好到比较热闹的同修家里，大家去聚一聚也很开心的。最好不要一个人在家里，除夕跟大家一起，跟家里人一起。所以一家子修心灵法门是最好的（是的，我也盼着我妈妈早日信佛念经） Wenda20160108 01:34:29

# 年三十到初一交界时开心最重要

(师父新年好，给师父拜年，师父吉祥！(谢谢)昨天烧头香，我看见香炉里的香好漂亮啊，那么多香都在闪，很多菩萨来，从来没看见过这么漂亮的，真的。几十支香在里面，大概有一大半以上，是不同时间一下子闪闪，就像放烟火一样那么漂亮。我很开心啊，这算不算我新的一年一个好的开始呢？)至少兆头好。其实最要紧的就是年三十的时候开

# 年三十到初一交界时开心最重要

心最重要，就是时光交界的时候，这一时一刻你最开心那是最好的兆头（如果年三十那天发生不好的，就算一年不好的全过去了，是不是？）年三十之前发生不好，那么就是过去的（就是昨天下午，全过去了对不对？）那当然了，所以人家剃头也在新年之前剃，做事情都在新年之前做，新年要有新气象（我今天就在想，我打个电话给师父看看能不能打通

# 年三十到初一交界时开心最重要

如果打通的话我今年一年都顺顺利利，  
真的）呵呵（我不多说了，谢谢师父，  
师父吉祥）好，再见。

Wenda20140131 20:36

# 玄学角度谈吃年夜饭

年夜饭就是团聚。实际上，过去中国有个传统，吃年夜饭讲起来是团聚，但是还是家里要有一个人不在……如果家里有老人，全部都在的话，有一个老人会走掉。因为有一个人不在，所以家里总不能团聚，这个老人跟阎王爷就有理由讲：“因为我一直没有全家团聚过，所以我不想走。”过去是这样的（那我们吃年夜饭要注意什么？）吃年

# 玄学角度谈吃年夜饭

夜饭没有什么，吃年夜饭实际上就是团聚。一般做菜也要团聚，做成双，不成单的。人家说：要吃两碗饭，你吃不下假装也得添一下；如果吃三碗饭，你必须要吃四碗。就是成双，不要成单。年夜饭还是除旧，除旧就是在吃饭的时候，跟人家讲话的时候，可以讲一些过去的事情，讲完了就不要讲了，新年就不要再讲了，过去的事情，要商量

# 玄学角度谈吃年夜饭

的，年初一这一天不要讲（吃年夜饭，如果吃荤的话，是不是罪加一等了？）年夜饭的话对我们吃素的人也是一样，你还是吃素，不要吃荤就好了，为什么吃荤啊？

Wenda20170108B 37:20

# 年三十能否去人迹罕至的庙堂通宵念经

你去念的话一定要亮啊。大年三十晚上，半夜三更的，你不知道这个庙是何方神圣在里边（对，而且很偏僻）对啊，怎么能去啊？你还不如自己把我们的观世音菩萨像拿出来，没人的时候自己拜拜呢（好的。就在家里拜，是吧？）对啊，家里温馨啊。你跑到深山老林里这种庙，荒无人烟，人都没有的，你跑进去不瘆人啊！？（明白了）

Wenda20180114B51:38

# “晚辈守岁，长辈能延寿”的说法

过去是这种讲法，就是说年三十晚上守岁时间长一点，陪着父母亲的时间就长，爸爸妈妈跟孩子时间长了，孩子到底年轻，活的时间长，爸爸妈妈也会活得长。过去是由这种说法开始的。“守岁”就是说我们没有来，也没有去，所以就延长寿命了。因为年三十晚上到年初一这是过年，过年当中你没有过年的感觉，你不是延寿了吗？（明白了）它有很多传统的讲法。还

# “晚辈守岁，长辈能延寿”的说法

有一种就是帮爸爸妈妈多祈福，陪着爸爸妈妈过年，一定要过十二点钟，就是说有孝心，然后一起迎来了新的年份，大家又增寿，这叫“延年增寿”（明白了） Wenda20180121A 30:58

# 记忆加深(大家一起默念)

一新年前要对自己的桌子整理整理干净，地板扫扫干净，因为新年有新气象，要把一些旧的东西扔掉，那你这个人新年就会有好的运气。所以人家年底、春节之前都要打扫家里；除夕不要一个人在家，最好跟大家在一起；除夕实际上在家里也可以拜，到庙里也可以；最要紧的就是年三十的时候开心最重要，就是时光交界的时候，这一时一刻你最开心那是最好的兆头；年三十之前发

# 记忆加深(大家一起默念)

生不好，那么就是过去的；人家剃头也在新年之前剃，做事情都在新年之前做，新年要有新气象；吃年夜饭实际上就是团聚。一般做菜也要团聚，做成双，不成单的；年夜饭还是除旧，除旧就是在吃饭的时候，跟人家讲话的时候，可以讲一些过去的事情，讲完了就不要讲了，新年就不要再讲了，过去的事情，要商量的，年初一这一天不要讲；年三十能否去人迹罕至的庙堂通宵念经：

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

你去念的话一定要亮啊…你还不如自己把我们的  
观世音菩萨像拿出来，没人的时候自己拜拜呢；  
晚辈守岁，长辈能延寿

春节知多少

# 岁末祭拜

慈爱心灵共修 第七十五期 春节知多少（1）

慈爱  
心灵

# 烧头香时不要拜祖先

(春节烧头香时要不要拜一下祖先？) 最好不要，要做就在年头做，就说过年之前。年三十中午、下午可以拜一拜，到了新年就不要拜了（谢谢台长，祝您身体健康、万事如意） Wenda20120115 51:40

# 过年烧小房子，年前给祖先，年后给自己

年三十或者初一都可以烧送，因为年三十晚上接近尾声的时候菩萨都来的，全部下来了（嗯。送给祖先呢？）送给祖先最好是年三十之前；送给自己、保佑自己的小房子全部年初一烧，过了新年之后

Wenda20140103 28:32

# 年三十祭拜亡人不好

(马上大年三十了，我们这边有个风俗就是年三十晚上把过世的爷爷奶奶请回来，然后年初二早上再送走，听台长节目说这样好像不大好，是吧？)呵呵……肯定不好（如果不请的话，我们应该怎么办呢？已经超到天上的也有）实际上冬至就是他们的过年，冬至本身已经请了（过年还需要再做什么吗？）过年就是活人过年，跟阴人不要一起过年，阴人过

# 年三十祭拜亡人不好

明年，我们活人过阳年（也不用祭奠了吧？）应该可以在年三十中午的时候祭奠一下，如果有条件的话，拜一拜，烧烧香都没问题，但是到了晚上就千万不要再供出来了！

Wenda20120113 46:31

# 年三十上坟在十二点以前

白天上坟，  
十二点钟之前还是可以的。

Wenda20160408 01:00:58

# 记忆加深(大家一起默念)

-烧头香时不要拜祖先：年三十中午、下午可以拜一拜，到了新年就不要拜了；年三十或者初一都可以烧送，因为年三十晚上接近尾声的时候菩萨都来的，全部下来了…送给祖先最好是年三十之前；送给自己、保佑自己的小房子全部年初一烧，过了新年之后；年三十祭拜亡人不好：应该可以在年三十中午的时候祭奠一下，如果有条件的话，拜一拜，烧烧香都没问题，但是到了晚上就千万不要再供出来了！；年三十上坟在十二点以前

春节知多少

# 春节习俗

慈爱心灵共修 第七十五期 春节知多少（1）

慈爱  
心灵

# 小辈也可以给长辈红包

派红包可以的，派红包不一定是大人、小孩的，都可以派的，是一种欢喜。派红包就是告诉你同喜啦，恭喜新年啦，在新的一年当中有所得啦，是这个概念（明白。除了以上几点，我们还需要注意什么吗？）也没有什么注意，就好好念经。反正拜了佛之后，其他的，都会化解冤结、消灾吉祥的；如果你不拜佛，你做这些民间的东西有可能就会惹鬼。

Shuohua20180119 14:58

# 到别人家过年没有关系

谁跟你说回家过年不太好的？回家过年很正常嘛，什么时候说过不好？（婆婆年龄大了，上我们大伯家过年，一块住不要紧吧？）没关系。

Wenda20120129 46:20

# “福”字不倒贴，正写才有福

福字不能倒过来贴（能不贴吗？）不贴也可以，倒贴还不如不贴，因为福字本身应该正写才有福，叫正福。为什么会倒呢？就是因为过去广东人为了讨个口彩，说“福倒了”“福到了”。你想，为了这么一个口彩人家又不讲的你把整个福气都倒过来。你去看看贴福倒字的人家里有几个人发财的？（不好？）当然不好。

Wenda20120115 77:07

# 春节贴对联门神，对菩萨不敬

任何一尊菩萨你尊敬的话，必须要点香供起来，你把菩萨贴在门上左开右开的，你说对菩萨尊敬不尊敬？（中国老百姓过春节都是这样贴门神）我们很多东西不懂，祖上传下来很多东西，有的非常好，有的非常不好。清朝是不是我们的祖宗？他们还留着辫子呢，你怎么现在不留辫子？他们过去做错很多事情，你也

# 春节贴对联门神，对菩萨不敬

延着他们做错的事情再做吗？（但是家人不信这个）他们硬要买你就让他们贴，不要跟他们搞，我们学佛人随缘。

Wenda20120511 38:10

# 过节挂彩灯最好不要一闪一闪的

要看闪得快和慢，还有什么颜色都有关系的（一般五颜六色都有）不是太好，看灯光之下那些人的形象就知道了。那些亮彩灯的地方、那些舞厅里面，什么样的灯都有，里面那些人在跳舞，头发一甩一甩的，像什么样子（假如为了增加节日气氛，挂什么样的彩灯比较好呢？不闪的灯，或者同一色的灯比较好？）同一色的都可以，就这么亮着也挺好的，用不着转的或一会儿闪一会儿闪的。

Wenda20130224A 05:42

慈爱  
心灵

# 家里过年的装饰一般年后一个礼拜可以撤下来

(华人农历新年快要到了，各家都会张灯结彩，装灯笼，布置家里，还挂红彩。有什么需要注意的地方吗？传统和我们东南亚地方的风气很流行将财神菩萨的画像挂在家里，如有家人没修，没办法跟他们沟通，这样做如理如法吗？) 没关系的，供财神就供（那些布置品应该几时才能装饰，到几时可以拿下来？）一般过了年一个礼拜，至少一个礼拜。

Shuohua20180119 13:12

# 正月里无意打破杯子没有关系

如果是属于无意的就没事。如果有意吵架  
就不好。还有一种是有灵性，也不好。所以  
要看，首先要判断属于哪一种（无意不算的？  
）不算，没关系的。

Wenda20120205 04:00

# 儿子春节诅咒后倒霉的联想 心中要有浩然正气

(春节期间，同修的孩子不听话，批评他几句后，他竟然诅咒同修今年的财运都没有。大概一周后，同修就被骗了两万元，接下来的一切都不顺利，事事倒霉。一直在念经和放生，但丝毫没有改变。师父在节目中开示过，破了财接下来会倒大霉。请问，破财后倒大霉的时间会有多长？

# 儿子春节诅咒后倒霉的联想 心中要有浩然正气

) 他这么相信儿子干吗? 他就是自己没信心, 因为他信了所以才灵验呢。“信则有, 不信则无”, 孔老夫子早就讲过了, 连这个都不懂啊? 要是他儿子这么讲了“倒大霉”, 你马上信都不要信, 童言无忌。我告诉你, 这种孩子有什么能量啊? 他讲出来这种话, 你今天破财的? 你不去想

# 儿子春节诅咒后倒霉的联想 心中要有浩然正气

它，不去理他，你看看你这两万块钱……你就是已经把孩子这句话进入了你的脑海里，形成了一个业障了，所以你的业障就会让你倒霉，听不懂啊？（听懂了。那现在应该怎么办？）“怎么办”，理都不要去理他。两万块钱算什么？你是念经的人，你儿子又不念经，儿子这么不孝，儿

# 儿子春节诅咒后倒霉的联想 心中要有浩然正气

子要倒霉，不是你倒霉。你心中要有浩然正气的，你正能量没有了，负能量就把你正能量压倒了（明白了）“不是东风压倒西风，就是西风压倒东风”，连这个都不懂啊？（懂了） Wenda20180727 41:51

# 祭奠亡人在冬至，春节时不要祭奠

(像中国的春节，祭奠亡人的照片，应该是初一摆上还是三十摆上？)不要摆了，平时都不要摆亡人照片(我是说春节)我们说的是冬至，只要在冬至放一放就可以了(中国过春节不是也可以摆吗？)不要，不要放(就是过春节，大年初一)不要，这个放出来倒霉的(过春节不要啊？)很多人都不懂啊，冬至就是地府的过年呀(冬至那天应该摆啊？)唉，冬至(亡

# 祭奠亡人在冬至，春节时不要祭奠

人已经超度到天上，那大年初一可以摆吗？）春节也不能放了，傻得不得了，怎么跟鬼一起过年哪，你家里不是闹鬼了吗。很多人不懂啊，人家不听台长的节目，我告诉你他死掉了他都不懂啊！真可怜呐！（哦，春节不可以摆亡人的照片）那当然！过大年的，家里全部把老祖宗，死的人全部放出来好伐，你跟谁过

# 祭奠亡人在冬至，春节时不要祭奠

年呐？你是跟活人过年还是跟死人过年呐？

你是跟GUI过年还是跟活人过年呐？（那春

节烧小房子是不是可以啊？）可以。

Wenda111127 53:03

# 过年贴风俗画请下来按心灵法门的程序

(过年的时候土地爷画像、天地爷画像，这里的风俗是要把他们贴在院子墙上，如果取下来的时候也要念七七七？) 对(是在佛台前念吧？) 对，记住：学心灵法门，一切都在观世音菩萨照料下进行，不要自己乱来，你一定要跟观世音菩萨说一声，下面大家都会听，你不跟菩萨打招呼你自己取下来你就倒霉(这个要念七七七了吧？)这个要的。

Wenda 20140907A 30:51

# 记忆加深(大家一起默念)

一小辈也可以给长辈红包：也没有什么注意，就好好念经。反正拜了佛之后，其他的，都会化解冤结、消灾吉祥的；如果你不拜佛，你做这些民间的东西有可能就会惹鬼；到别人家过年没有关系；“福”字不倒贴，正写才有福；春节贴对联门神，对菩萨不敬：任何一尊菩萨你尊敬的话，必须要点香供起来，你把菩萨贴在门上左开右开的，你说对菩萨尊敬不尊敬？…他们硬要买你就

# 记忆加深(大家一起默念)

让他们贴，不要跟他们搞，我们学佛人随缘；过节挂彩灯最好不要一闪一闪的：同一色的都可以，就这么亮着也挺好的，用不着转的或一会儿闪一会儿闪的；家里过年的装饰一般年后一个礼拜可以撤下来；正月里无意打破杯子没有关系：如果是属于无意的就没事。如果有意吵架就不好。还有一种是有灵性，也不好；儿子春节诅咒后倒霉的联想，心中要有浩然正气；祭奠亡人在冬至，春节时不要祭奠：春节也不能放了，傻得不得了，怎么跟鬼

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

一起过年哪，你家里不是闹鬼了吗；过年贴风俗画请下来按心灵法门的程序：记住：学心灵法门，一切都在观世音菩萨照料下进行，不要自己乱来，你一定要跟观世音菩萨说一声，下面大家都会听，你不跟菩萨打招呼你自己取下来你就倒霉

春节知多少

# 除夕头香祈愿

慈爱心灵共修 第七十五期 春节知多少（1）

慈爱  
心灵

# 年三十晚十二点到二点烧头香，可通宵念经

(大年三十点头香的时候，进完头香之后如果我们马上去念经，这个能不能算功课啊？可以念吧？)当然喽，烧头香的时候念1遍经等于3遍的功力啊！(如果那天晚上我们念到两点钟都没关系吧？)没问题，为什么叫守岁？所有的菩萨都在。有菩萨在你念经怕什么，又没GUI来的(噢，好的)通宵都没关系的，一般烧头香是十二点钟

# 年三十晚十二点到二点烧头香，可通宵念经

到两点钟，很多人不懂的，十一点钟没什么大用的。举个简单例子，时间没到你提早的话，算不算新年啦？为什么要敲到最后一分钟响才讲Happy new year？很多人不懂，“十点钟就头香”，怎么不说九点钟就头香啦？只有往后推的算头香，十二点钟一开始算头香，然后到两点钟，这两个小时算最头香。接下来到第二天早上也算

年三十晚十二点到二点烧头香，可通宵念经  
头香，这个头香烧的就不如刚刚那个烧头香厉害，  
因为刚刚烧头香的时候，天上所有的菩萨全来，还  
有护法神。为什么求得灵呢？就是这样。去年我们  
观音堂来了四十八尊菩萨（法喜充满！）

Wenda20120106 29:00

# 年三十十点是年尾香 十二点一过就烧才是头头香

(我们这里过年上头香的风俗是从晚上十点半就开始上香，我们十二点再上可不可以？)可以的。十点半其实不是头香。举个简单例子，生孩子十个月的预产期，孩子没生出来算不算出来了啊？同样的，这个时间没到，怎么叫“头”呢？时间刚

# 年三十十点是年尾香 十二点一过就烧才是头头香

刚一过才叫头（过了十二点以后再上）对了。“头头香”是十二点一过就烧，“头香”是年初一整天都叫上头香。头头香很厉害，这个时候天上的菩萨，天官全都来了，加持力大的不得了，所以那个时候谁在前面，就能有求必应。年初一整天

# 年三十十点是年尾香 十二点一过就烧才是头头香

都算头香，菩萨都在，也很好的。时间没有到，你还是烧的年尾香，烧的旧香。头香是新香，新年的第一天钟声一响那才叫头香啊。年三十晚上那不叫头香，那和新年晚会一样叫喜迎新年（上头香要不要家里每个人上一遍啊？）用不着每个人上一遍，大家同时磕

# 年三十十点是年尾香 十二点一过就烧才是头头香

头都没关系。比方说你家佛台小，一过时间，每人拿一支香插上去，大家一起磕头不是很好吗？（鞭炮在烧完香以后就可以放了吗？）放鞭炮有两种意思：除旧岁可以提早放；迎新年过了年再放（分两次放可以吗？）都可以。你在十一点的时候放是除夕；过了年再放那是迎新年

Wenda20121116 17:46

# 上头香时的许愿方法

(您好台长，我是舟山共修组的，我代表舟山共修组所有同修向台长拜年了，祝台长新年快乐，身体健康（谢谢）有几个问题，请问今天晚上烧头香到底是许两个愿还是三个愿？)许三个愿。但是不能说：“请大慈大悲观世音菩萨保佑我们一家全部身体好

# 上头香时的许愿方法

“工作好、学习好”这不算一个愿，要某一个人、某一件事情分开求才是大愿。（是自己许自己的自己求自己的？）不是，许愿随便你许的，但是求的三件事情当中都要有名有姓有人物。比方胃痛，就说“请大慈大悲的观世音菩萨保佑我某某某能够胃痛消除”，

# 上头香时的许愿方法

这个愿肯定灵的（好，我看书上说磕九个头，是不是许完一个愿磕三个头，一共磕九个？）

这样比较好。 Wenda20120122 42: 55

# 年三十那天最正 烧头香后烧小房子没关系

可以，马上烧都没关系，年三十晚上守岁的，而且天上很多菩萨都在，整个晚上天上到处都是菩萨，你们看不见的，那一天绝对是正的不得了，那一天是最正的，所以晚上根本没有鬼来捣蛋，那一天谁要是出来捣蛋的话，谁自己倒霉了。

Wenda20120120-03:38

# 除夕晚上普陀山上头香可以烧小房子

可以，完全没关系的（不会有别的灵性来抢吧？）年三十晚上没问题。年三十晚上到初一，菩萨、护法神、天官还有地府的官全出来了，菩萨多得不得了，谁敢做坏事啊（听您这么说，我决定除夕晚上通宵念经）而且除夕晚上念的话，一遍等于三遍的功力（真的？）唉，但是不能念小房子的时候念一遍点三个红点，

# 除夕晚上普陀山上头香可以烧小FZ

哈哈（念一张小房子相当于三张吗？）不对，是相当于三倍的功力。你给自己念当然最好了，所以人家年初一都是给自己念的，不念小房子。比方说，年初一念100遍大悲咒等于念300遍大悲咒。如果是念小房子，这张小房子肯定灵得不得了

Wenda20120122 18: 30

慈爱  
心灵

# 年三十晚上去庙里烧头香可以念经

年三十晚上没关系的，因为所有的菩萨都下来，不单菩萨下来，连天官都下来，所以年三十晚上动坏脑筋，比方说烧香的时候看见这个女孩好看啊，看见那个男的怎么样……动动脑筋你一定受惩罚的。所以最傻的人就是，平时人家说过路神、过往的天官还不注意你，一到那一天所有人的行为全部记下

# 年三十晚上去庙里烧头香可以念经

来（如果年三十晚上，那些人的家庭里面，  
那些人不信佛的……）做坏事、乱说话绝  
对倒霉的，一年倒霉，天上全部记录。

Wenda20130120A 29:37

# 属相冲太岁上头香许愿念小FZ化灾劫

(师父您好，我想问一下关于明年冲太岁的问题。

有些同修的属相明年冲太岁，他可不可以过大年三十上头香的晚上祈求：“我在生日前三个月念满108张小房子。”就是专门针对这个灾劫送小房子，这样可以吗？)可以的。 Wenda20121209A 31:43

# 家里没有佛台，上心香不能通宵念经

(有同修问，大年初一前的三十晚上是会上头香的，他们家里没有佛台的话，可以心香上头香，并通宵念经吗？)不可以。他最好到一个同修家里去磕头，磕完头回到家才能念经。你想一想，除夕什么意思，夕就是过去，除夕的时候会有很多的不好的东西来的，你要把他除掉，就是要除去身上不好的东西一样。

Wenda20130111 25:28

同修许愿天天放生  
过年时买不到鱼，应该怎么办  
想办法，不会所有的鱼老板都放假的，  
实在不行跟菩萨讲。

2019年1月26日澳大利亚·悉尼佛友见面会共修组提问

# 记忆加深(大家一起默念)

一年三十晚十二点到二点烧头香，可通宵念经：烧头香的时候念1遍经等于3遍的功力...十二点钟一开始算头香，然后到两点钟，这两个小时算最头香。接下来到第二天早上也算头香，这个头香烧的就不如刚刚那个烧头香厉害，因为刚刚烧头香的时候，天上所有的菩萨全来，还有护法神；年三十点是年尾香，十二点一过就烧才是头头香：“头头香”是十二点一过就烧，“头香”是

# 记忆加深(大家一起默念)

年初一整个一天都叫上头香。头头香很厉害，这个时候天上的菩萨，天官全都来了，加持力大的不得了，所以那个时候谁在前面，就能有求必应。年初一整个一天都算头香，菩萨都在，也很好的。时间没有到，你还是烧的年尾香，烧的旧香。头香是新香，新年的第一天钟声一响那才叫头香啊…用不着每个人上一遍，大家同时磕头都没关系。比方说你家佛台小，一过时间，每人拿一支香

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

插上去，大家一起磕头不是很好吗？；上头香时的许愿方法：许三个愿。但是不能说：“请大慈大悲观世音菩萨保佑我们一家全部身体好、工作好、学习好”这不算一个愿，要某一个人、某一件事情分开求才是大愿…许愿随便你许的，但是求的三件事情当中都要有名有姓有人物；年三十那天最正，烧头香后烧小房子没关系；除夕晚上普陀山上头香可以烧小房子；年初一

# 记忆加深(大家一起默念)

念100遍大悲咒等于念300遍大悲咒。如果是念小房子，这张小房子肯定灵得不得了；年三十晚上去庙里烧头香可以念经…年三十晚上动坏脑筋…做坏事、乱说话绝对倒霉的，一年倒霉，天上全部记录；属相冲太岁上头香许愿念小房子化灾劫；家里没有佛台，上心香不能通宵念经：他最好到一个同修家里去磕头，磕完头回到家才能念经；同修许愿天天放生，过年时买不到鱼：想办法，不会所有的鱼老板都放假的，实在不行跟菩萨讲

春节知多少

# 礼佛 【除夕、初一】

慈爱心灵共修 第七十五期 春节知多少（1）

慈爱  
心灵

# 年三十和年初一可以念礼佛87遍消业障

87遍（是这两天内每天念87?）可以啊。这两天念得多的话，菩萨保佑会给你消掉很多业障的。聪明的人就在观音堂里边念，自己在佛台面前不停地念，聪明的人都是这样的。菩萨多，跟菩萨多讲，就等于……举个简单例子，领导多了，跟领导说“我做错了”，大家都原谅他了嘛。否则的话，本来就要受报的。所以很多人傻傻

# 年三十和年初一可以念礼佛87遍消业障

的，过年了，一年里面你请个假，就这一天“一日之计在于晨，一年之计在于春”，这个春节多重要啊！你这一天都不肯请假去打工，那你这辈子都在打工了，年三十晚上请个假好了。像我们在海外都请假的，谁都知道是中国年。过去讲“你年初一一天干什么，你这一年当中就干什么”，年初一去上班一年都上班（三十晚上上头香？）对，上头香、好好念经。礼佛大忏悔文念几遍

# 年三十和年初一可以念礼佛87遍消业障

大悲咒念几遍，心经念几遍，就这么念……很快就念掉了。礼佛大忏悔文念到后来你的嘴巴快得不得了，你不要现在以为这么长念不好，我告诉你念到后来礼佛大忏悔文让你非常舒服的。你要知道等于在卸货一样的，把身上不好的业障全卸掉了。还有，自己经常要念念净口业真言。

Wenda20140126B 22:41

# 岁末给小孩念礼佛大忏悔文 和往生咒都要减量

不要太多，87遍太多，49遍差不多（好的。  
从冬至到初三是不是也可以给他念往生咒  
272遍，3~5天烧一张呢？）全部要减少，  
170遍。 Wenda20161209 01:09:22

# 年三十和年初一多念礼佛 相应的小FZ不用很多

(我昨天按照您的开示念87遍礼佛大忏悔文，忏悔我婚姻感情上的业障，以后我还需不需要再念礼佛大忏悔文忏悔我感情上的业障呢？)这个你不能念那么多了，只有年三十和初一两天。昨天台长都看见了，观世音菩萨特别带来很多天官来帮我们消业的（菩萨太慈悲了！）但是

# 年三十和年初一多念礼佛 相应的小FZ不用很多

过了初一之后就不能念那么多了，就像人家说“大赦期”一样的，它有时间的（哦。昨天需要烧27张小房子嘛，因为小房子不够，没烧那么多，还差十几张以后再烧可不可以？还是说要再补更多的数？）用不着的，因为昨天和今天这两天是特别的，可以多念点礼佛大忏悔文，所以相应的小房子不用很多的（明白了）

Wenda 20140121 13:38

# 年初一念87遍礼佛大忏悔文消的业障因人而异

没有具体的，因为每个人的业障比例不一样。一件衣服脏了，有的人脏的少，很快就消掉了；有的人脏的多，洗了半天都洗不掉（明白了。如果今天念87遍礼佛大忏悔文会消很多的业，是吧？）真的很厉害，如果这个人一般的业障，他可以消掉将近40%呢，很厉害的。所以为什么人家过年都通宵在念经啊？菩萨都陪着，因为年三十到年初一，菩萨不离开的（哎呀，真是……）很多人就呼呼大睡了

# 年初一念87遍礼佛大忏悔文 消的业障因人而异

呼呼大睡么菩萨接触不到了啊！（是的。师父，我昨天晚上梦到您了，是不是您年初一都来看我们了？）昨天法身不知道跑了多少地方，跑了多少国家了

Wenda20180216 49:33

# 年三十和年初一通宵念礼佛，菩萨帮消业

(师父您好！给您拜年了！祝您马年身体健康，笑口常开  
(谢谢) 我们太感动了，昨天通宵在墨尔本观音堂念礼  
佛大忏悔文，今天又那么荣幸打通了电话，给您拜个年，  
也非常地感谢观世音菩萨！) 菩萨昨天为什么带了这么多  
护法神来啊？目的就是帮你们来消业，因为昨天有太多  
人念礼佛大忏悔文了（是，我们也感觉到了。87遍念完

# 年三十和年初一通宵念礼佛，菩萨帮消业

而且一个晚上没怎么睡，精力特别充沛，感觉到功力特别强，感觉特别大）厉害，到现在还不想睡觉？眼睛瞪得大大的，呵呵（对，还不想睡觉，我们都等着给您打电话拜年呢）很多人傻傻的中国人讲的，如果年初一去打工，你一年就打工的，呵呵（我特地初一休息，不打工，专门念礼佛大忏悔文，然后给师父拜年）谢谢。 Wenda20140131 03:45

慈爱  
心灵

## 年三十和年初一多念礼佛大忏悔文菩萨直接加持

就是在年三十和年初一这两天可以念，可以消掉很多业障（嗯，那功课之内的礼佛大忏悔文算不算在里面呢？）可以算，就是让你有一个机会可以多念。平时你不能多念，因为必须有足够的小房子来保护你的礼佛大忏悔文，否则的话念礼佛大忏悔文太多，它激活了你就没办法。但是在年三十和年初一这两天多念礼佛大忏悔文，可以消掉很多业障，因为有菩萨直接加持，明白吗？

Wenda20140124 09:10

## 年三十和年初一（24点前）要抓紧时间念礼佛

快点了，如果过了今天晚上12点钟，可能就不行啊（到12点以前可以多念是吗？）对。因为天官都是管这些消业的，昨天我看见观世音菩萨带了这么多的护法过来，一下子我都傻了“怎么带了这么多天官？”其实他们就是因为全世界有几百万人都在念礼佛大忏悔文，所以昨天跟今天两天消灾解难是最好的了。你要知道消除自己身上的业障，平时念3遍、5遍做不到的，对不对啊？（对）所以这两天要

## 年三十和年初一（24点前）要抓紧时间念礼佛

抓紧（昨天没有完成数量，今天能不能补上？可惜啊）你永远活在可惜当中。因为当一个人立场不坚定，智慧就不充盈；智慧充盈的人他是立场很坚定的。所以东听听、西看看，东学学，西摸摸的，这种人永远不会得到自己真正的一种智慧的。

Wenda20140131 39:37

春节知多少 - 礼佛【除夕、初一】

# 大日子念礼佛大忏悔文 搭配小FZ的数量

81遍礼佛大忏悔文最好有一点小房子，没小房子完全念礼佛大忏悔文，万一激活怎么办？（对对对）马上就倒霉啊，一激活马上就倒霉的（那小房子要念多少张呢？）一般都是这样的，21遍念1张

Wenda20141228B 30:52

# 年初一可以烧自存礼佛大忏悔文

可以（我平时自存80遍礼佛大忏悔文年初一的时候烧了，和我年初一的时候念80遍礼佛大忏悔文的效果一样吗？）应该是可以的。为什么呢？就是说你要讲一讲：“请大慈大悲观世音菩萨慈悲，我某某某一直积攒着87遍礼佛大忏悔文，在今天观世音菩萨和众位龙天护法的见证下，我今天将这些做我的功德还清我的冤亲债主，消除我的业障。”你把它烧了，嘴巴里讲

# 年初一可以烧自存礼佛大忏悔文

一讲就不一样了（好的。有的同修说自存的礼佛大忏悔文小的一张是272遍，可以念87遍年初一的时候直接烧掉就可以了，是这样吗？）可以。你就做一个年初一的升文版也可以的，这个升文版实际上很重要。为什么在年初一呢？因为年初一的菩萨都来，他们接受所有人的忏悔，这个一讲就知道了。这么讲吧，开人大代表会的时候你才能递议案，你平时递议

# 年初一可以烧自存礼佛大忏悔文

案收不到或者很辗转的；但是在开会的时候，就是让你递议案的时候，你不递啊？听懂了吗？（听得懂，谢谢师父开示。那可以专门针对这个做一个87遍的礼佛大忏悔文自修经文，是这样吧？）对啊

Wenda20150612 12:52

# 大年初一念功德宝山神咒有双倍功德

(师父，初一要不要念功德宝山神咒？)要。(但是念多少遍呢师父？我们怎么祈求？)就看你平时做的功德多不多啊。平时的功德少，念就没什么大用；如果功德做得很，善事做得很，年初一念的话会转化双倍的功德(明白师父，就是适合每个人念还是适合善事做得多的人呢？)当然针对善事做得多的人了，做恶事特别多的人念了都没用的(要念就是49遍吗？一

# 大年初一念功德宝山神咒有双倍功德

天念就可以了对不对？）对对对（我们祈求把善事转化成功德还是怎么祈求？）就是“请大慈大悲观世音菩萨保佑我某某某在新的一年里功德无量！我要多做功德，请观世音菩萨保佑我往世累积的善全部转为功德，能够庇荫我保佑我，能够让我在新的一年当中身体健康”，或者求什么求什么就可以了

Wenda20130208 48:35

慈爱  
心灵

87遍的礼佛大忏悔文自存经文  
可以在除夕或年初一烧送

这个都可以的，年初一早上烧都可以的，  
没问题的（除夕的时候就不念了吗？）对

Wenda20161230 50:17

# 年初一念礼佛忏悔要真诚

忏悔自己不如理不如法的业障，最重要的就是说自己的心要好，良心要好，忏悔要真诚，你才会得到感应。你忏悔得不真诚就没感应，听不懂啊？ Wenda20151225 01:36:52

# 记忆加深(大家一起默念)

一年三十和年初一可以念礼佛87遍消业障：聪明的人就在观音堂里边念，自己在佛台面前不停地念，聪明的人都是这样的；念到后来礼佛大忏悔文让你非常舒服的。你要知道等于在卸货一样的，把身上不好的业障全卸掉了。还有，自己经常要念念净口业真言；岁末给小孩念礼佛大忏悔文和往生咒都要减量；年三十和年初一多念礼佛，相应的小房子不用很多；年初一念87遍礼佛大忏悔文

# 记忆加深(大家一起默念)

消的业障因人而异：真的很厉害，如果这个人一般的业障，他可以消掉将近40%呢，很厉害的；年三十和年初一通宵念佛，菩萨帮消业；年三十和年初一多念佛大忏悔文菩萨直接加持；年三十和年初一（24点前）要抓紧时间念佛；（大日子念）81遍礼佛大忏悔文最好有一点小房子，没小房子完全念佛大忏悔文，万一激活怎么办？…一般都是这样的，21遍念1张；年初一可以

# 记忆加深(大家一起默念)

烧自存礼佛大忏悔文：你要讲一讲：“请大慈大悲观世音菩萨慈悲，我某某某一直积攒着87遍礼佛大忏悔文，在今天观世音菩萨和众位龙天护法的见证下，我今天将这些做我的功德还清我的冤亲债主，消除我的业障。”你把它烧了，嘴巴里讲一讲就不一样了；大年初一念功德宝山神咒有双倍功德；87遍的礼佛大忏悔文自存经文可以在除夕或年初一烧送；年初一念礼佛忏悔要真诚

慈爱  
心灵

时间关系我们下期  
继续学习本专题

# 感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

慈爱  
心灵



# 每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四,日晚7点 + 周四6:20,周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部  
"主页"- "共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234



心灵 慈爱



# 义工招募



【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，

欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

\* 【管理义工】各项弘法事务 \* 【网站维护义工】修复维护帖子

\* 需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法

请联系主持人或扫码入群

海内外师兄都需要